

名刊要览

金融危机下高管年终奖

南都周刊2009年第1期



金融危机爆发，全球政府救市，曾经高高在上的公司高管的薪水和奖金，再度成为社会关注的焦点。在很多人看来，这些已经不仅仅是企业薪酬管理的问题，还牵涉到贪婪与道德的问题。而在国内，高管天价薪酬和奖金也备受争议。在这个冬天，当许多行业和企业不景气的时候，高管们的奖金多少，也该是我们最关心的话题之一。

杰西卡-贝尔：开始有灵魂，有思想

外滩画报2009年第1期



杰西卡-贝尔的美貌与身材，是叩响好莱坞的敲门砖，也是阻挡她成为妮可-基德曼、丽塔-海华斯这类天才女演员的拦路虎。因此，这位新宠除了商业片中尽职地散发着自己的魅力之外，还会“死缠滥打”地向导演要些有难度的角色。近期，她在和“凯斯宾王子”本-巴恩斯合演的《水性杨花》中出色扮演了漂亮时髦的美国妻子，难得被媒体评论为“开始有灵魂，有思想了”。

库恩新作审视中国30年

瞭望东方周刊2009年第02期



对于中国的读者来说，罗伯特·劳伦斯·库恩并不陌生，2005年他的著作《他改变了中国：江泽民传》，成为中国大陆出版的首部在世最高领导人的传记。该书成为当年最畅销的书籍之一。两年后，《中国30年》这部新著，无论从作者的身份，还是从题材以及采访内容来看，都无法不吸引读者的目光。

有人说

现在茅奖越热说明文学越冷。
——2008年12月26日，张颐武做客网站谈2008文化怪现象

饭岛爱太俗气了。
——2008年12月26日，近年难得露脸的李敖大方坦承看过饭岛爱的影片

不要太把自己当回事，我只是颗洋葱，就不要硬装成大葱了。
——2008年12月27日，韩乔生在湖南接受记者采访时又出现新语录

想如厕？请刷卡！
——近日新疆乌鲁木齐个别商场推出“刷会员卡如厕”的做法，遭到质疑

我家里雇了个保姆只负责买菜做饭，其他也没什么家务做，保姆有空闲的时间，想寻求愿意和我“拼保姆”的人，共同分担保姆薪酬。
——最近网站上出现“拼保姆”的帖子

70后退休之后我们会马上接班，而80后可以靠一边了。
——猫扑论坛里一名90后发帖人。网络中，90后和80后的代际纷争愈演愈烈

春晚并非央视专利，山寨一把又何妨！它不像微软的操作系统，有正版盗版之分，盗版了就黑屏。山寨版春晚，大家叫座那才是硬道理！
——魏金辉

当面叫你季爷爷、季爷爷，背后偷你的画，这个我知道。偷画的事情，谁也掩盖不了。
——北大“国宝”季羨林表达了对“丢画”和北大声明的看法

拍完《霸王别姬》，我觉得我们的电影终于有戏了，起步了。没想到，那已经是我们能达到的顶峰。
——有“中国第一编剧”之誉的芦苇当年的一句话，拿来评价陈凯歌的新作《梅兰芳》也正合适

麻生连汉字都不识，没有能力，是个笨蛋加混蛋。
——日本《读卖新闻》的老社长、83岁的渡边恒雄评说他们的首相

书记做事低调，不喜欢张扬，你要真喜欢他，就要为他着想。
——义乌市政府官员曾如此劝说杨运合打消建“粉丝网”的念头，但最终他还是建立了民间第一个“官员粉丝网”

我主管学生工作，学生有怨气当然可以对着我发泄，我不介意。
——济南一中学为学生开设心理宣泄室，学校副校长孟凡祥的头像也上了沙袋

你不穿名牌有人骂你寒酸，你穿名牌有人骂你没品位。春晚就是这样一个“名人”，它太在意别人的看法，以至于在它身上很难找到自我的东西。春晚可能就得那样年复一年地穿着款式大致相同的“名牌”，梳着同样的发型，那么累地装着，感慨着做人难，做个名人难上加难。
——网友

巨熊猫脚下我成长，长成以后是熊猫的传人。
——近日，上海电视台《头脑风暴》主持人袁岳建议以熊猫取代龙为当代中国标志。天涯网友将《龙的传人》歌词改头换面恶搞袁岳的观点



- 1896年1月5日 X射线公诸于世
- 1959年1月6日 国际海事组织成立
- 1991年1月7日 林莉获我国第一个世界游泳冠军
- 1938年1月8日 白求恩率医疗队援助中国
- 1983年1月9日 曾侯乙墓编钟复制成功
- 1946年1月10日 第一届联合国大会第一期会议举行
- 1851年1月11日 太平天国金田起义

数字0123456789

- ★ 中国古生物专家日前证实，今年以来在山东省诸城境内发掘出的规模庞大的恐龙化石群，是目前世界范围内已发现的曝露面积最大的恐龙骨骼化石群。截至目前，工作人员在15处恐龙化石点试掘和发掘出至少7600块恐龙化石。
- ★ 泰国日前封锁2300家网站，因内容

- 对王室不敬。泰国法律规定，侮辱泰王可监禁15年。
- ★ 德国柏林24岁女子特米兹怀上罕见的6胞胎数月后，日前她在医院花了短短3分钟，便顺利产下6个婴儿，虽然早产3个月，但6个婴儿全部存活。

导读

C2 人物
郑太顺：我是“牌王”非“赌王”

C6 热点
11个数字改变生活

C3 真相
美国特工揭秘艺术品侦探工作

C7 新知
防感冒别喝可乐姜汤

C5 智力
手提包看个性

C8 密码
探秘“大理国”

华元：下一个世界硬通货？

新周刊2009年第1期



人民币的版图正在扩张。世界对中国的信心指数和实力认同，支撑着人民币的世界旅行。欧元之外，美元疲软，亚洲勃兴，世人期待下一个硬通货，它足够强大、稳定和认同。它的名字也许是“中元”、“亚元”或“人民币”，也许是“华元”。大国需要强币——中国也期待华元。

人民币是民生，华元是国计。人民币是现状，华元是愿景。

新年的杀戮

新民周刊2009年第2期



有人说，巴以冲突是个世纪难题，也是个血腥的怪圈。截至2009年1月5日，这场冲突已造成575人死亡、2400多人受伤。在死亡名单中，许多是无辜的平民，还有大量儿童。然而，战争的机器不具备人性的目光，不会对鲜活的生命有任何怜悯，新年杀戮的似乎不是人，只是一堆不断叠加的数字，这不能不让我们的心灵为之震撼。

虚拟世界博物馆

三联生活周刊2009年第2期



我们将讨论互联网上的博物馆和图书馆，它们将给网络世界赋予更有价值的内容，某种更深的快乐总与某种更深的意义相关，人们在网络上将不仅获得肤浅的乐趣，也可以从那里开始新知的旅程。我们也将讨论虚拟世界——它试图反映我们生活的这个真实世界，并将之更丰富。从这个意义上讲，我们生活的世界，就是一个博物馆。